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Β/θμιας Εκπαίδευσης 
Κεντρικής Μακεδονίας 

ΚΟΙΝ: Σχολικές Μονάδες Α/θμιας & 
Β/θμιας Εκπ/σης Κεντρικής 
Μακεδονίας (διά των 
αρμοδίων Δ/νσεων Εκπ/σης) 

 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για την έκθεση σπάνιων θρησκευτικών και ιστορικών 
κειμηλίων, με τίτλο: «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ με Πίστη, Αγώνες και Θυσίες» 
 
Σας ενημερώνουμε πως η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, η Γενική Γραμματεία 
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και το Υφυπουργείο Εσωτερικών (Τομέας Μακεδονίας-
Θράκης) συνδιοργανώνουν τριπλή έκθεση σπάνιων θρησκευτικών και ιστορικών 
κειμηλίων, με τίτλο:  «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ με Πίστη, Αγώνες και Θυσίες» και τη δυνατότητα 
επίσκεψης από σχολεία. 
Η έκθεση περιλαμβάνει τρεις θεματικές ενότητες. 
Η πρώτη θεματική ενότητα έχει τίτλο «ΆΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Ο Προστάτης της 
Θεσσαλονίκης». Στις ειδικές προθήκες εκτίθενται σημαντικά κειμήλια που διέθεσε η 
Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, πολλά εκ των οποίων παρουσιάζονται για πρώτη 
φορά στο κοινό όπως Ιερά Σκεύη, εικόνες και μια εικόνα που διασώθηκε από την 
καταστροφική πυρκαγιά της Θεσσαλονίκης του 1917, καθώς και Αρχιερατικές Στολές 
και επισκοπικές μίτρες.  
Η δεύτερη έχει τίτλο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ, ΒΑΛΚΑΝΙΚΟΙ ΠΟΛΕΜΟΙ 1912-1913 
Τότε που μεγάλωσε η Ελλάδα» και είναι αποτέλεσμα συνεργασίας με το Πολεμικό 
Μουσείο, το Ίδρυμα Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της 
Μακεδονίας, το Μουσείο Φωτογραφίας «Χρήστος Καλεμκερής» και με ιδιώτες 
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συλλέκτες. Περιλαμβάνει σπάνιο φωτογραφικό και αρχειακό υλικό, εφημερίδες και 
στολές της εποχής, αυθεντικές λιθογραφίες από το 1912-13 και πίνακες ζωγραφικής, 
με θέμα σημαντικές μάχες των Βαλκανικών Πολέμων.  
Η τρίτη θεματική ενότητα έχει τίτλο «ΕΠΟΠΟΙΪΑ 1940-41: Για την τιμή και την δόξα». 
Πρόκειται για μια φωτογραφική έκθεση, με περίπου 200 φωτογραφίες, οι οποίες 
αποτυπώνουν στιγμιότυπα από την εμπλοκή της Ελλάδας στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. 
Οι περισσότερες από αυτές προέρχονται από την έκθεση της Γενικής Γραμματείας 
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, με τίτλο: «Η συμμετοχή της Ελλάδας στον Β' 
Παγκόσμιο Πόλεμο: Από την Κατοχή στην Αντίσταση», η οποία παρουσιάζεται για 
πρώτη φορά στην Ελλάδα ενώ έχει εκτεθεί πολλές φορές στο εξωτερικό με μεγάλη 
επιτυχία.  
Παράλληλα, στον ίδιο χώρο φιλοξενούνται και άλλες φωτογραφίες της ίδιας εποχής 
από το Μουσείο Φωτογραφίας «Χρήστος Καλεμκερής» και συλλογές ιδιωτών όπως 
φωτογραφίες από το γερμανοκρατούμενο Διοικητήριο Θεσσαλονίκης, τον 
"καμουφλαρισμένο" Λευκό Πύργο κατά τη διάρκεια του πολέμου και της κατοχής, 
δυο συγκλονιστικές φωτογραφίες από την εκτέλεση του ήρωα λοχία Δημήτρη Ίτσιου 
από τη μάχη των οχυρών τον Απρίλιο του 1941 και άλλα. 
Η έκθεση θα λειτουργεί διαρκώς στο ΥΜΑΘ έως τις 15 Δεκεμβρίου 2024. Οι ώρες 
κοινού είναι από Δευτέρα έως Παρασκευή, από τις 9 το πρωί έως τις 3 το μεσημέρι 
και τα Σαββατοκύριακα από τις 11 το πρωί έως τις 7 το απόγευμα.  
Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι σχολικές μονάδες αρμοδιότητάς σας για τη 
δυνατότητα συμμετοχής των μαθητών/τριών σε οργανωμένες επισκέψεις και 
ξεναγήσεις. 
Οι ενδιαφερόμενες σχολικές μονάδες μπορούν να καλούν, για οργανωμένες 
επισκέψεις και ξεναγήσεις από Δευτέρα έως Παρασκευή,  
στο τηλέφωνο 2313 501338 (Υπεύθυνη κα. Σοφία Αποστολίδου). 
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